

大货车强行冲卡还拖拽交警 危急时刻她开车挡下 宁波女教师被省政府记一等功

全省见义勇为先进人物记功奖励暨见义勇为工作会议

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 杨焱娜 杨艳)11月16日上午,全省见义勇为先进人物记功奖励暨见义勇为工作会议在杭州召开,宁波财经学院教师郑果荣获“浙江省人民政府见义勇为一等功”,是宁波唯一的一等功获得者。

接受记者采访时,郑果已回到宁波。“非常激动,也非常温暖,一个凡人善举能够受到全社会的关注和各级政府的表彰,心潮澎湃。这对全体市民都是一种激励与鼓舞,鼓舞每位市民都有勇气和力量守护平安和谐社会的发展。”郑果说。

2021年9月16日,郑果老师在途经慈溪市浒山街道环城南路国贸大厦附近时,发现前面一辆重型厢式货车正不顾交警的阻拦强行闯岗,车窗旁还拖拽着正在履行例行检查工作的交警。她奋不顾身、勇毅果断,驾车拦截企图逃逸的大货车。

“当时交警已经被货车拖出去大概50米远了,情况很危险,货车太嚣张了,完全不顾交警同志的生命安全。”郑果回想起一年前的这一幕,仍觉愤慨。“我当时就想,得马上把车拦下来!”

事出紧急,郑果立刻踩油门,从货车左边车道切入其前方,试图拦下大货车。

然而,一心企图逃逸的大货车全然不顾被拖拽的交警,和前方距其只有20米左右的郑果老师的小轿车的阻拦,一头撞向郑果的车尾,继续逃逸。最后,交警迅速组织警力,进行拦截,在距离第一现场200米处将嫌疑车辆和驾乘人员控制,化险为夷,成功追逃。

“当时车上还坐着老公和儿子,后来我先生跟我讲‘太危险了’,事后我也害怕,可是当时那一刻没多想,就是觉得大卡车拖拽交警,不拦下来害怕交警同志有生命危险。”郑果说。

“郑果老师见义勇为的行为,是一次‘路见不平’的偶然,也是一次‘知行合一’的必然。”宁波财经学院人文学院党委书记谢小凤对她的行为不觉得意外,“她平日就是嫉恶如仇、古道热肠的一个人。”

据悉,郑果老师是宁波财经学院人文学院日语专业的教学骨干,在教学、科研及学生工作方面都有出色的表现,去年还被评为宁波市高校“优秀课程思政教师”。此外,她还身兼多职,作为民革(中国国民党革命委员会)前湾新区基层委组织委员兼办公室主任,在参政议政、社会服务、组织建设各个方面发光发热。

如今,她获得浙江省人民政府见义勇为一等功,感觉肩头责任重大。“我想把各级政府给我的物质奖励拿出部分捐给学校,就像一粒种子,在全校师生心里撒下见义勇为的种子。”郑果说。



▲宁波财经学院教师郑果获浙江省人民政府见义勇为一等功。受访者供图

▼小轿车拦截大卡车救下被拖拽的交警。受访者供图

